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Niederschrift über die 
Sitzung des Gemeinderates Röllbach 

am 12.09.2022 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

_________________________________________________________ 
 

Sitzungsdatum: Montag, den 12.09.2022 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 22:41 Uhr 
Ort, Raum: Sitzungssaal, Rathaus Röllbach  

 
Die Einladung zur Sitzung erfolgte gemäß der Geschäftsordnung. 
 
Folgende Personen sind anwesend: 

1. Bürgermeister 
Schwing, Michael   - 1. Bürgermeister -  

2. Bürgermeister 
Speth, Christian   - 2. Bürgermeister -  

ordentliche Mitglieder 
Buhleier, Boris     
Elbert, Michael     
Englert, Vanessa     
Müller, Miriam     
Muylkens, Sarah     
Schüßler, Rainer     
Weinkötz, Florian     
Wolz, Ralf     
Zimlich, Reinhold     

Schriftführer/in 
Wassum, Claudia     
 
 
Folgende Personen sind entschuldigt: 

ordentliche Mitglieder 
Berninger, Michael     

Schriftführer/in 
Breitenbach, Silvana     
 
Die Beschlussfähigkeit ist gegeben. 
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Tagesordnung: 

Öffentliche Sitzung 

 1   Sitzungsniederschrift vom 18.07.2022; Anerkennung der Nie-
derschrift: hier öffentlicher Teil; Beratung und Beschlussfas-
sung 

 

   
 2   Verkehrssituation im "Meisenring"; Beratung und Beschluss-

fassung 
 

   
 3   Informationen aus der kommunalen Allianz SpessartKraft  
   
 4   Mitteilungen informell und Anträge zur Geschäftsordnung; 

öffentlich 
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Öffentliche Sitzung 

zu 1 Sitzungsniederschrift vom 18.07.2022; Anerkennung der Niederschrift: hier 
öffentlicher Teil; Beratung und Beschlussfassung 

Sachverhalt: 
Der Gemeinderat erkennt die Niederschrift vom 18.07.2022, hier öffentlicher Teil, an.  
 
Beschluss:  
Der Bürgermeister verliest die Niederschrift vom 18.07.2022, hier öffentlicher Teil. 
 
einstimmig beschlossen  Ja 11  Nein 0  Anwesend 11   
 
zu 2 Verkehrssituation im "Meisenring"; Beratung und Beschlussfassung 
Sachverhalt:  
Die Verkehrs-/Parksituation in Röllbach, speziell im Meisenring war bereits des Öfteren  

Thema im Gemeinderat. Aktuell hat uns hierzu wieder eine Bürgermail erreicht (das  

beigefügte Fotomaterial wird zur Sitzung vorgestellt). Im Gemeinderat sollte diskutiert  

werden, inwieweit Handlungsbedarf hinsichtlich Park-/Halteverboten bzw. einer  

entsprechenden Beschilderung gesehen wird. 
 
Beschluss:  
Der Gemeinderat beschließt, keine zusätzliche Beschilderung im Meisenring anzubringen. 
Feuerwehr und Bauhofleitung werden nach Befahrung entscheiden, welche Kurvenbereiche 
und Einfahrten mit schraffierten Flächen markiert werden. Der Häckerwirtschaft wird mitge-
teilt, dass die Gäste auf Einhaltung der Parkbedingungen mittels Aushang hinzuweisen sind. 
Die KVÜ wird für vermehrte Kontrollen während der Häckerzeit angefordert. Auch dafür er-
folgt ein Hinweis an den Häckerwirt. 
 
einstimmig beschlossen  Ja 11  Nein 0  Anwesend 11   
 
zu 3 Informationen aus der kommunalen Allianz SpessartKraft 
Sachverhalt: Der Bürgermeister gibt Informationen aus der letzten Sitzung der Allianz be-
kannt.  
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat nimmt die Mitteilungen zur Kenntnis. 
 
zur Kenntnis genommen   
 
zu 4 Mitteilungen informell und Anträge zur Geschäftsordnung; öffentlich 
Sachverhalt:  
Der Bürgermeister informiert zu diversen Themen (u.a. zur Mittagsbetreuung = Wunsch aus 

einer der letzten Sitzungen).  

Röllchenbach: Bei dieser Ferienaktion nahmen ca. 80 Kinder aus dem gesamten Landkreis 

teil. Es wurden Gesetze festgelegt, es gab Handwerksbetriebe, es wurde eine stündliche 

Bezahlung festgelegt. Es gab eine Bank und eine Poststation. Am Ende des Tages wurden 

die Ereignisse in der Tagessschau zusammengefasst. So war z. B. zu hören, dass die Bür-

gerinnen und Bürger von Röllchenbach protestierten, weil der Bürgermeister zu hohe Steu-

ern verlangte. Das ganze Projekt wurde unterstützt von 25 Betreuern. 
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Kindergarten: Flur wurde neu gestrichen. Die Garderoben sind aufgearbeitet. Ein Wasser-

spender wurde angeschafft. Die Arbeiten erfolgten in Eigenregie durch den Bauhof.  

Ehrung Lukas Zoll: Lukas Zoll wurde für seine 25jährige Tätigkeit als Feldgeschworener ge-

ehrt. 

Diebstahl Ortseingangsschild: Das Ortseingangsschild in Richtung Röllfeld wurde entwendet 

und ist mittlerweile wieder ersetzt. 

Meldung Parkverbotsschild: An der Schmachtenberger Straße wurde ein Parkverbotsschild 

entwendet.  

TUS-Ehrung: Am 21.07.2022 trug sich der Vizemeister in das Gästebuch ein und feierte an-

schließend gebührend mit dem Bürgermeister. 

Marcel Federspiel ist neuer Mitarbeiter im Kindergarten und schon gut integriert 

Einweihung Radweg zwischen Röllbach und Schmachtenberg: Die Bauarbeiten sind abge-

schlossen, am 12.09.2022 wurde der Radweg offiziell eröffnet. 

Mittagsbetreuung: Bedarf zum Vorjahr hat sich erhöht. 

Zwei Wasserrohrbrüche: 1. Mönchberger Straße, Wasserleitungen von 1929 haben der Ver-

bindung nicht standgehalten. 2.Hydrant am Schützenhaus wurde ausgetauscht. 

Thomas Kempf wohnt der Öffentlichen Sitzung bei, er wird der Nachrücker für Uli Sauerstein 

werden, wenn er sein Mandat annimmt. 

Saubere Flur: Die Aktion findet heuer am 17.09.2022 statt 

Plantman: Die Herstellung der Pfosten für die Pflanzaktion findet am 24.09.2022 statt 

Parksituation Rosenstraße/Am Wasen: Unter Beobachtung halten. 
 
Beschlussvorschlag: 
Der Gemeinderat nimmt die Mitteilungen zur Kenntnis. 
 
zur Kenntnis genommen   
 
 
 
 
Gemeinde Röllbach, 11.10.2022 
 
 
 
 
Michael Schwing    Claudia Wassum 
Vorsitzender    Protokollführer 
 


